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Ata da 9ª Sessão Ordinária do 1º (Primeiro) Período da 17ª (Décima Sétima) 

Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 05 dias de Abril 

de 2024 (dois mil e vinte e quatro), às 10:00 horas, no Plenário Francisco 

Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção de Deus 

e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão e convidou o Ver. Edson 

Bezerra para realizar a leitura bíblica. Em seguida, convidou 1º Secretário para 

realizar a chamada nominal dos vereadores. CONFIRMARAM PRESENÇA 

NESTA SESSÃO: Ibamar Costa e Silva – PL; Gineton da Costa e Silva – MDB; 

Antonio Edson da Silva Bezerra – MDB; Marinaldo Bezerra de Albuquerque – 

MDB; Higor Tallison Bezerra de Oliveira – PL. AUSÊNCIA REGISTRADA E 

JUSTIFICADA: Antonio Weskley Soares dos Santos – PL; Franklim Moura 

Santos – PL; Inavan Felipe dos Santos – MDB; Moacir Gama de Souza – PL.  

Em seguida, solicitou ao plenário deliberar pela dispensa da LEITURA DA ATA 

DA SESSÃO ANTERIOR: APROVADO POR UNANIMIDADE. 8ª Sessão 

Ordinária realizada em 25/03/2024: APROVADA(S) POR UNANIMIDADE. Com 

exceção à regra, o Presidente fez registro da presença dos alunos, autoridades 

e público presente, dentro da programação da Semana de Conscientização do 

Autismo, agradecendo a presença de todos e manifestando o apoio desta Casa 

à causa no município. A seguir, foi feita a LEITURA DOS EXPEDIENTES 

PROPOSTOS EM PAUTA: Projeto de Lei n. 042/2024 de Autoria do Ver. 

Antônio Edson da Silva Bezerra: Denomina o logradouro público urbano que 

menciona no Bairro Ladeira do Sol, Município de Upanema - RN, e dá outras 

providências. Projeto de Lei n. 044/2024 de Autoria do Ver. Higor Tallison 

Bezerra de Oliveira: Denomina o logradouro público urbano que menciona no 

Bairro Pêgas, Município de Upanema - RN, e dá outras providências. 

Requerimento n.º 455/2024 de Autoria do Ver. Marinaldo Bezerra 

Albuquerque: Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas as medidas 

cabíveis com a finalidade de instalar uma placa “PARE” mais a implantação de 

um redutor de velocidade na Avenida Antônio Vitorino nas proximidades da 

residência do senhor Zé Tota (In Memoriam) com a Avenida Dezesseis de 

Setembro. Requerimento n.º 457/2024 de Autoria do Ver. Ibamar Costa e 

Silva: Requer ao poder executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a finalidade construir uma Praça Pública 

na Comunidade do PA Nova Vida, Zona Rural de Upanema – RN. 

Requerimento n.º 458/2024 de Autoria do Ver. Higor Tallison Bezerra de 

Oliveira: Requer o registro nos anais desta Augusta Casa de Leis, após 

aprovação dos nobres pares, de MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO E 

APLAUSOS, aos Upanemenses a seguir mencionados, pela 1ª colocação 

conseguida através da votação popular, na 22ª Feira de Ciências e Engenharia 

– FEBRACE 2024, realizada na USP/SP: Emanuel Gentil Lopes Bezerra; Gunnar 

Berg Alves Gonçalves; Aldefran Aderson da Silva Souza; Matheus Klisman de 

Castro e Silva; Dominyque Mistrainy de Oliveira Targino. Requerimento n.º 

459/2024 de Autoria do Ver. Ibamar Costa e Silva: Requer ao poder executivo 

que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a 

finalidade construir uma Praça com Academia na Comunidade do PA Nova Vida, 
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Zona Rural de Upanema – RN. Requerimento n.º 460/2024 de Autoria do Ver. 

Ibamar Costa e Silva: Requer ao poder executivo que sejam tomadas as 

medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de que sejam 

realizados serviços de recuperação, além da instalação de telas de proteção na 

Quadra de Esportes Antônio Ivan Costa Melo localizada no PA Nova Vida, Zona 

Rural de Upanema – RN. Requerimento n.º 461/2024 de Autoria do Ver. 

Antonio Edson da Silva Bezerra: Requer ao poder executivo que sejam 

tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de que 

seja a pavimentação a paralelepípedo nas ruas da comunidade rural Boágua I e 

Boágua II, no município de Upanema-RN. Em seguida, o Presidente da Mesa 

abriu espaço na presente sessão para apresentação do Grupo de Flautas e 

Grupo de Violão formado por crianças frequentadoras do CRAS em Upanema. 

A seguir, foi convidada para levar sua mensagem sobre a Campanha de 

Conscientização do Autismo a Vice-Diretora da Escola Municipal Maria Gorete e 

mão atípica, Francisca das Chagas de Andrade Oliveira, professora Chaguinha 

Andrade. Assumindo a palavra, a Professora Chaguinha Andrade cumprimentou 

todos os vereadores, autoridades, colaboradores, representantes de conselhos 

municipais, familiares de pessoas com autismo e população em geral. Fez 

menção às suas qualificações profissionais, ressaltando que o que a faz 

especialista em autismo é ser mãe de Pedro, diagnosticado em 2022, aos 09 

anos de idade. Disse que se coloca dentro dessa comunidade que precisa ser 

cuidada por todas, manifestando sua felicidade do poder público fazer esse 

trabalho de conscientização no município, onde pela primeira vez está tendo um 

evento nesse sentido. Fez resumo das atividades realizadas no decorrer da 

programação da semana de conscientização, com desfile pelas ruas da cidade, 

reuniões, debates e rodas de conversa, se encerrando hoje nesta sessão. 

Destacou que os dados apontam o crescimento do autismo no município, onde 

essas atividades devem continuar todos os dias em todo o município. Destacou 

a necessidade dessa luta ser permanente em vários aspectos, pedindo respeito 

aos direitos, bem como o olhar diferenciado, sendo essas questões as quais 

lutam. Disse que as crianças com transtorno, e seus pais, sofrem com essas 

questões, sendo importante discutir esses problemas, onde foram sugeridas 

diversas possibilidades de mudanças nos atendimentos. Disse que as famílias 

não ficam tristes com o laudo, mas com as questões que precisam ser lidadas, 

diante das dificuldades. Destacou as características do transtorno, como o 

comportamento restritivo, mas que quando estimuladas, as crianças 

desenvolvem várias habilidades, principalmente quando diagnosticado 

precocemente. Elencou os níveis de autismo, salientando que o problema tem 

tratamento e por isso as famílias buscam cada vez mais melhores condições 

para seus filhos. Destacou a importância de se trabalhar a conscientização do 

autismo, criando uma sociedade mais acolhedora, bem como para a 

identificação precoce, possibilitando o suporte cada vez mais cedo. Reforçou 

que é cada vez maior o número de autistas em Upanema. Falou sobre a criação 

da Carteira de Identificação do Autista, o que possibilita a identificação dos 

direitos garantidos por lei. Agradeceu à Mesa e a população, mas principalmente 
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aos familiares e responsáveis por crianças com autismo, desejando muita força 

para todos. Em seguida, foi passado ao HORÁRIO DO GRANDE EXPEDIENTE, 

assumindo a palavra o VER. HIGOR TALLISON que cumprimentou todos os que 

acompanham a presente sessão. Parabenizou o público presente no dia de hoje, 

diante da importância de ser trabalhado esse tema do autismo no município, 

principalmente aos jovens, para que conheçam o que é trabalhado na Câmara 

de Upanema, destacando que num futuro próximo os mesmos poderão estar 

nesta Casa. Disse que quando mais jovem, nunca pensou em se candidatar, 

mas que o destino assim fez. Destacou que os vereadores estão nesta Casa 

pois tiveram o apoio da população, sendo importante que todos acompanhem o 

que vem sendo trabalhado por esta Câmara. Falou sobre seu requerimento 

proposto parabenizando os jovens de Upanema que estiveram desenvolvendo 

um projeto na FEBRACE, na USP, em São Paulo, com a criação de prensa 

mecânica para trabalhar com a palha de carnaúba na confecção de vassouras. 

Citou os jovens que desenvolveram o projeto, bem como os professores que 

acompanharam os mesmos. Destacou a importância do trabalho realizado por 

esses alunos, levando o nome de Upanema. Disse que esta Casa precisa da 

opinião das pessoas para que as soluções tenham destino. A seguir, assumiu a 

palavra o VER. GINETON COSTA que cumprimentou todos os que 

acompanham a presente sessão. Parabenizou a apresentação dos grupos de 

música. Falou sobre a placa que se encontra no rio, pois está danificada com 

ferrugem e pode cair em cima de alguém, sendo preciso ver essa questão. Falou 

sobre a situação dos postes que tem seus interruptores expostos, pois quando 

estão molhados, podem gerar acidentes. Destacou a falta de drenagem no 

município gerando acúmulo de água nas ruas e que vem entrando nas casas. 

Disse que é preciso ver essa questão nas novas ruas que estão surgindo, 

salientando ainda que existem construções próximas ao rio, onde as pessoas 

não estão pensando na sangria da barragem. Disse que presidiu a sessão 

extraordinária ontem, sendo pegos de surpresa com a chegada de projetos de 

última hora, lamentando isso. Destacou que felizmente a categoria estava 

presente e manifestou o apoio ao projeto, embora tenham ressaltado que 

acordaram uma coisa e chegou outra coisa no projeto. Disse que é preciso 

discutir os projetos e que a informação era a urgência, mas depois receberam a 

informação que poderia ser até o dia nove, sugerindo que a categoria procure 

seus direitos. Continuada esta sessão e não ocorrido mais nenhum 

pronunciamento por parte dos vereadores presentes, foi passada a ORDEM DO 

DIA: Requerimento n.º 455/2024 de Autoria do Ver. Marinaldo Bezerra 

Albuquerque: Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas as medidas 

cabíveis com a finalidade de instalar uma placa “PARE” mais a implantação de 

um redutor de velocidade na Avenida Antônio Vitorino nas proximidades da 

residência do senhor Zé Tota (In Memoriam) com a Avenida Dezesseis de 

Setembro. Abertas as discussões, o autor fez breve justificativa acerca do(s) 

referido(s) requerimento(s). Salientou que a sinalização de “Pare” não vem 

sendo respeitada, tendo causado acidentes, principalmente após o aumento do 

fluxo de veículos. APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 
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457/2024 de Autoria do Ver. Ibamar Costa e Silva: Requer ao poder executivo 

que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a 

finalidade construir uma Praça Pública na Comunidade do PA Nova Vida, Zona 

Rural de Upanema – RN. APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Requerimento 

n.º 459/2024 de Autoria do Ver. Ibamar Costa e Silva: Requer ao poder 

executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com 

a finalidade construir uma Praça com Academia na Comunidade do PA Nova 

Vida, Zona Rural de Upanema – RN. Abertas as discussões, o autor fez breve 

justificativa acerca do(s) referido(s) requerimento(s). Disse ser reivindicação dos 

moradores locais, tendo em vista que é uma comunidade grande e as pessoas 

precisam. APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 460/2024 

de Autoria do Ver. Ibamar Costa e Silva: Requer ao poder executivo que sejam 

tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de que 

sejam realizados serviços de recuperação, além da instalação de telas de 

proteção na Quadra de Esportes Antônio Ivan Costa Melo localizada no PA Nova 

Vida, Zona Rural de Upanema – RN. Abertas as discussões, o autor fez breve 

justificativa acerca do(s) referido(s) requerimento(s). Disse ser reivindicação dos 

moradores locais. O Ver. Higor Tallison destacou que também tem requerimento 

nesse sentido, bem como reforma da UBS, vias públicas, bem como que seja 

colocado material nas ruas da comunidade. O Ver. Ibamar Costa disse que são 

reivindicações de Railza, filha do saudoso Bujão. APROVADO(S) POR 

UNANIMIDADE. Requerimento n.º 458/2024 de Autoria do Ver. Higor 

Tallison Bezerra de Oliveira: Requer o registro nos anais desta Augusta Casa 

de Leis, após aprovação dos nobres pares, de MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO 

E APLAUSOS, aos Upanemenses a seguir mencionados, pela 1ª colocação 

conseguida através da votação popular, na 22ª Feira de Ciências e Engenharia 

– FEBRACE 2024, realizada na USP/SP: Emanuel Gentil Lopes Bezerra; Gunnar 

Berg Alves Gonçalves; Aldefran Aderson da Silva Souza; Matheus Klisman de 

Castro e Silva; Dominyque Mistrainy de Oliveira Targino. Abertas as discussões, 

o autor fez breve justificativa acerca do(s) referido(s) requerimento(s). Destacou 

que essa é uma forma legal do vereador conceder homenagens aos cidadãos 

que exercem trabalho importante na sociedade. Disse que já fez essa 

homenagem a Salatiel e que agora faz para esses jovens que participaram da 

Febrace. Solicitou da Presidência que pudesse ser feita uma comenda para 

entregar aos homenageados. APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. 

Requerimento n.º 461/2024 de Autoria do Ver. Antonio Edson da Silva 

Bezerra: Requer ao poder executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a finalidade de que seja a pavimentação a 

paralelepípedo nas ruas da comunidade rural Boágua I e Boágua II, no município 

de Upanema-RN. Abertas as discussões, o autor fez breve justificativa acerca 

do(s) referido(s) requerimento(s). Destacou que a comunidade fica bem próxima 

da cidade, sendo praticamente um bairro, sendo muito habitada. Disse que as 

condições do solo acumulam muita água, dificultando os moradores, destacando 

que foi procurado pelos mesmos. APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. A 

SEGUIR, o Presidente Ibamar Costa retomou os trabalhos e destinou o 
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HORÁRIO AOS LÍDERES DE PARTIDO INSCRITOS, não havendo nenhum 

líder inscrito. Não havido nada mais a tratar, o Presidente da Mesa encerrou a 

presente Sessão ordinária, convocando a todos para sessão ordinária conforme 

regimento interno, e EU – ANTONIO EDSON  BEZERRA DA SILVA – 1º 

Secretário, lavrei a presente ata que segue por todos assinada nos termos do 

Art. 66, § 2° do Regimento Interno desta Casa Legislativa. 
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